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Preventiv védelem 
Az államvédelmi törvényjavas- 
latot ismertette tegnap Aniönescu 
zságügyminiszler a sajtó kép- 
viselőivel. Sietünk mindjárt leszö 
gezni: megnyugtató az expozé- 
nak az a része, amely kihangsu- 
lyozza, hogy a kormánynak a ho- 
zandó törvénnyel nincs szándé- 
kában más pártokat korlátozni. 
Azt meg egészen természetesnek 
trtjuk, hogy a kilengésekkel 
zemben preventfiv intézkedése- 
ket kell foganatositani. Valóban 
igaz: a betegséget megelőzni kell 

ép nem szabad bevárni a teljes 
kfejlődését. Eddig is az volt a 

a puhiba. hogy bizonyos felelős ténye 
vek ók holmi ártatlan gyermek- 

cinynek" jelölték meg a szélső- 
éges elemek leggonoszabb delik- 
umait is. Gyermekcsiny volt a 
védtelen polgárok egy részének 
gyáva megtámadása és ütlegelé- 
, kirakatok szétrombolása a vas 

uton utazó közönség molesztálá- 
sa és inzultálása... Csak termé, 
szetes, hogy a magas polcon ülő 
egyének ilyen felelőtlen kijelen- 
tése megnövelte a csinytevők 
warvát. Ha csirájában elfojtot- 
lák volna a „csinytevéseket", ha 
a megtorló kéz lesujtott volna a 
klengőkre, bizony mondjuk: sp- 
ha nem kerülheteti polna ser a 
snaiai becstelen gyilkosságra. 
Rendben van tehát: hozzanak 

olvan törvényt, amely a legkru- 
délisabb eszközökkel akadályoz- 
a meg a felelőtlen politikusok 
uzitásait ... Mert ott kezdődik a 
veszedelem? a felelőtlen politiku- 
wk uszitásainál. Ha megbüntetik 
azt a kezet, amely gyilkos revol- 
vert vagy bunkót emel ártatlan 
emberek élete ellen, fokozottabb 
mértékben büntesék azokat az 
"itókat, akik a maguk egyéni 
Évényesülése érdekében elhintik 
4 fiatalság között a gyülölködés, 
i értelmetlen bossza mérgező 

M akiket fiatalos láz és talán 
i jóhőszemüség vezet a bűn 

ra. 
Amint nyondottuk: teljes mér- 

ékben megnyugtatóak Antones 
% igazságügyminiszter szaval. 
sszük, hogy az államvédelmi 
Örvényi kizárólag a felforgatók, 
ujtogaták. az állam érdeket el- 
ha vétők ellen alvarják alkalmaz- 
1i Nagyon fontos azonban, hogy 
esma gasabb tisztségeket betöl- 
6 felelős ténvyezők messzeme- 
en ellenőrizzék az alárendelt 
evek munkáját is e téren. 
Mert bizony, a jelenlegi kivéte- 
vállapotot is gyilkosságra szö- 
ikezett bűnösök ellen léptették 

etbe - és mégis. nem egyszer, 
ma érdemtelenekkel éreztették 

szerkesztöség és kiadó- 
Calea Regele 
. Telefon: ö1.. 

de 

árát. 
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MINDEN ESTE MEGJELENŐ í 
FüÜGGETLEN 
POLITIKAI NAPILAP 

M 

Ciluj . évfolyam 
c6. szám, 1834, 
Március 21. 

Meghátráltak a „cukros" emberek: 
Miára már kilónként 25 lejért 
adják a cukrot 
A fogyasztó közönség érdekében 
vissza a régi árakhoz! 

(CLUJ.) Néhány héttel ezelőtt 
- mint ismeretes - a cukorgyá- 
rak egymás között kartelltár- 

lásokat kezdeményeztek. A 
„Jóestét!" hasábjain már akkor 
meginditottuk a harcot a létreho- 
zandó megállapodások ellen 
mert előre láttuak, hogy a kartell 
az ország fogyasztóközönsége el- 
leni merényletet tervez 

Aztán amit előre sejtettünk. 
meg is valósult: a 21 lejes cukor 
felszaladt kilogranronniként 29, 
illétve 31 lefre; E 
estét!" által megkezdett harcba 
erősebben kapcsolódott bele az 
ország többi lapja is s ennek tud- 
ható be, hogy tegnapra meglepe- 
tésszerden kilónkint 25 lejért 
hozták forgalomba a cukrot. 

Munkatársuok ma délelőtt be- 
szélgetést folytatott az egyik 
nagy gyár claji megbizottjával, / 
aki munkatársunknak a cukor 
árhullámzásával kapcsolatosan a 
következőket mondotta: 

- Tudomásom szerint a kartell 
végleges formájában 

a tervezetet jóváhagyás végett 
beterjesztették a minisztériumba, 

ezzel egyidejüleg a gyárak 
már jóelőre emelték a cukor árát. 
Az áremelkedés meglepetéssze- 
rüen érte ugy a kereskedőket, 
mint a fogyasztókat. Egyesek elő 
re megérezték a nagyobb áremel- 
kedést és készletről gondoskod- 
tak. Clujon például közel 200 pa- 
gon cukor van magánkézben. 
amelyet az illetőlk spekulációra 
vásároltak össze. 

A napisajtó ostorozásai és a 
kiskereskedők akciója végre ts 
azt eredményezte, hogy egyelőre 
megint 4 lejjel visszaszállott a cu- 
kornak az ára. Ugy volt, hogy ha 
a kartelltárgyalások nem kez- 
dődnek meg, akkor a cukor ára 
fokozatosan olcsóbbodott volna, 
tehát kilónként 18 lejre szállt 
ivolnataláós, 

Ehelyett azonban az történt, 
hogy a kartelltárgyalások folya- 
mán 8 lejjel drágiiották a cukor 

Ekkor már a Jó- 

még nem 
alakult meg. A tárgyalások után 

tartós. A cukor fokozatosan ujra 
drágulni fog, addig, amig eléri a 
27-28 lejes árakat. 
Ennyit mondott informátorunk 

Ebből a kevésbőil is megitélheti 
a nagyközönség, hogy micsoda 
hátmögötti erők és erdekek ját- 
szanak közre a cukoruzsora kö- 
rül, Nem vagyunk megelégedve 
az eredménnyel, bár kéitségen ki- 
vül a sajtó s nem utolsó sorban a 
Jóestét! érdene, hogy a kartell 

urai kegyeskedtek 25 léjre vissza- 
háttálni acukor árápval.. 
Miindenesetre erős potentátok 
állhatnak, a hátuk mögött, hogy 
merényletüket ennyire fölénye- 
sen merték elkövetni. Számunkra 
azonban a 25 lejes árakkal még 
nincs elintézve a cukor-ügy. Raj- 
ta leszünk, hogy adatszerüen bi- 

követeljük: 

zonyitsuk Be, mennyibe kerül tu- 
lajdonképpen a cukor előállitási 
ára és mit keresnek a gyárak a 
cukron, mint főterméken és mi- 
lyen horribilis sápokat págnak 
zsebre a melléktermékeken. Nyilt 
szinvallásra kényszeritjük az il- 
letékeseket: mivel indokolják 
meg azt, hogy segitőkezet nyuj- 
tanak az amugy is óriási haszon- 
nal dolgozó cukorgyáraknak a 
fogyaszlóközönség elleni hadjá- 
ratukban? És vigyázni fogunk a 
beigért fokozatos áremelkedésre 
is. Legyenek elkészülve az illeté- 
kesek, hogy pontos adatokkal 
szolgálunk majd ... Se fokozatos, 
se ugrásszerü áremelkedést nem 
türünk szó nélkül. A fogyasztó- 
közönség érdekeit mindenkivel 
szemben meg fogjuk védelmezni! 

Hzáráiag a felelütien kiengők megtéke- 
zését célnzza az államvédelmi törvény 
(BUCURESTI.) Jólinformált 

forrás szerint a kormány április 
elején a kamara elé akarja ter- 
jeszteni az uj büntetőtörvény- 
könyv javaslatát. Antonescu 1gaz 
ságügyminiszter egy bizottságot 
fog összeállitani a javaslat előké- 
szitésére, amelyben minden part 
képviselteti magát. 

A kamara tegnap délutáni ülé- 
sén Leon előadó, majd Slavescu 
pénzügyminiszter válaszoltak a 
globális adójavaslat körül elbang 
zott kritikákra és észrevételekre. 
A miniszter hangsulyozta azt az 
őszinte vágyát, hogy a javaslat- 
tal az adóalanyok aszatan sze- 
retme könnyiteni, mert a jelenlegi 
törvény állandó nézeteltérésekre 
adott okot. Részletesen analizálta 
a törvényjavaslatot s annak a re- 
ményének adott kifejezést, hogy 
az uj törvény, kiküszöbölve a 
négi hátrányait, de szaporitva an- 
nak előnyeit, az általános gazda- 
sági krizis enyhülését fogja elő- 
mozditanii. 

A mostani, tehát 25 lejes 
ár, véleményem szerint nem lesz 

( 

chiát és a parlamentáris 

Antonescu, igazságügyi minisz- 
ter tegnap összehivta a sajtó kép- 

viselőit é ismertette előttük am 
államvédelmi törvényjavaslatot. 
A miniszter rámutatott arra a le- 
betetlen helyzetre, hogy bizonyos 
felelőtlen és lelkiismeretlen ele- 
mek a jelenlegi viszonyok között 
megtorlás nélkül készülhettek 
erőszakosságokra. Hangsulyozta, 
„hogy a kormány a ftörvénnyei 
semmi körülmények között nem 
fogja korlátozni az ellenzéki pár- 
tokat, de magától értetődik, hogy 
az erőszakosságok ellen prepen- 
tip intézkedéseket kell foganato- 
sitani. Románia ezen a téren csak 
követi a többi demokratikus álla- 
mokat. Tudvalevő, hogy az Égye- 
sült Államoknak, Csehszlovákjá- 
nak, sőt Francivországnak is jö- 
pal radikálisabb ilyen irányu tör 
vényeik pvannak. A törvény iemer 
tetése után Antonescu miniszter 
kijelentette, hogy a kormán 
egyedüli vágya megvédeni az * 
lam alapintézményeit: a monar- 
hiát kor- 

mányzást 



a Sonametan Ea alág nem is nagy egyén 
(I. Fözlemény.) 

LU ) A Sonameiam társa- 
ság mind ujabb és ujabb erőfe- 
szitésekkel próbálkozik, hogy a 
közvéleményt a földgáz beveze: 
tésére hangolja. 
Érdekes azonban, hogy a Sona 

metan egyik igazgatója és mér- 
nöke Cortea, amikor egyik olda- 
lon az Iparkamarát és Magyar 
Pártot keresi fel propagandájá- 
nak kiterjesztése céljából, akkor 
a másik oldalon a polgármesteri 
hivatalt, amely a város közepén 
van, oadosen elkerüli, holott it! 
sokkal szivesebben és tárt karok. 
kal várnák, mint akár hol más 
helyen. 
A közelmultban ugyanis a vér 

ros válaszi adott a Sonametan 
társaságnak, amelyben részletes 
információt kért arranézve, hogy 
miképen képzeli a társaság a 
gáznak Clujra való benezetését. 
Bontosan körül voltak határolya 
azok a kérdések, amelyekre a 
yáros választ várt. Ezek nagyon 
is fontos kérdések voltak, ame- 
iek arról szóltak, hogy a föld- 
s rsaság milyen összmi ikö- 
ési kipván a párossal és milyen 

hasznot pagy részesedést biztosit 
annak a jövedelemből; "Teli az 
idő és egyszer a Sonametan jó- 
nak látta valami választ adni. 
Néhány héttel ezelőtt nagy pe- 
csétes levél érkezett a Söname- 
tantól és most már midenti azt 
hitte, hagy megjött a fontos ér- 
fesités. 

Ehelyelt azonban egy szimpla 
levél érkezett, amely ming 
megismétlése a mult évi levélbe 
felszólítárnak de egyetlen kon- 
krét adalot sem tartalmaz. A pá- 
rosnál csodálkozással vették ezt 
a lepelet, mert mást váriakk. 
Megkérdeztük Dregan polgár- 

mesteri erre a most érkezett vá- 
laszra vonatkozólag, amelyet a 
földgáztársaság ujabb propagan- 
da előadásaiban ugy akar föl- 
használni, mintha arra adott vol- 
na választ, amire a város ki- 
wáncsi. 
Dregan polgármester most ki- 

jelentette, E ogy az ujabb levél 
nélkülöz minden konkrétumot s 
egyszerü ajánlat arra, hogy elo- 
ben hajlandó a Sonametan a föld 
gáz bevezetésére. Mi azonban 
részleteket vártunk és felkértük 
a Sonametant, hogy ha komo- 
lyan akar a várossal tárgyalni, 
ugy bizza meg képviselőjét, hogy 
keressen fel minket és adjon vá- 
laszt azokra a kérdésekre, ame- 
lyet mi feltettünk. 
A földgáz bevezetésének kérdé 

se a városnak egy olyan méretü. 
problémája, amelyel alaposan 

i Ha olcsó ésjó könyvet, 
vagy papiráruli akarbe- 

szerezni, ugy keresse fel 

Keszey fllbert, 
könyv- és papirkereskedését, 

Céltalan prapaganda holyeltt aa még miad 
végre tárgyalást kKezd a várossal pe. a öe valóban jó szin 

A szerelmi háromszög drá 
mál 

meg kell fontolni, mert mégis ugypevegett propaganda elő- e kitünően 
csak fel slőséggel tartozunk a la- ok és „e készitett pro- kosságga! szemben. Vártuk a ki- gék nak 
küldendő urat, de az egyre ké. célra vezetni a ekor, ha az egyet- számit. Azosvül na en e 
Most azután olyan értesitést söye elkerü ik Roischild Henri 1 kaptunk, hogy szombalon, 24én meg HE é el nem el- már öbb vóta : 

pégre megérkezik a földgá áz * legiéty öldgáz bevezetését Rak ette a lá küldöttje is. Valószinüleg maga Clujra, Ea lsfepesete őrködni 
plas pezérisazgaló fog eljönni ogünk szet. hogy ne fordulhas- ri nem 

élke hogy, a város végre egy ia 1ak e. olyan esetek. mint a ré a lá ei ie ir 
év után fe világosttásokat kap- tőlünk 53 kiléméterre fekvő sában, de n hagyan eszes, sől mi 
Earepe Én egy szükebb bizottsá-1! Turda mpák ahol - éppen eeeei ai fen 1 
got hivtam szombatra össze,a a szer lés hézagosság jatt a és ke 
amely előtt a kérdést Iakarjuk efál kosság több éltet e bisióval (0 fő vtalta hiva 
tárgyalni Ha a felvilágositások sgnek pereskedésnek, szeren- efor] ki an féje re te jesebben 
olyanok kozsek e elgyelás csétlenségnek, robbanásoknak keiogletta eli é ad. 
alapul elfogadhatjuk, akkor volt kitéve, mint : mennyit a föld ; n sze 
nagyobb bizottságot hipunk eil gáz bevezetése tá nézve haszon- rény ikerrel: De voli ta 
be, amelybe a sajtó képviselői- ként jelentett. valka 
nek is helyet juttatunk, mert a leegtt e ke min dazok- gusai is gya an szi 

e 

földrzkérdé olyan probléma, nak, Akik z eddigi e * ég ek é 
ame vet alaposan meg kell vitat- própaga ' birálat- 2 Roő, yár . bit 
ank mielőtt a város bármire i is bhan részesitett éodalaaik l eljüte a 

tározná magát. eloszlatására ké e kvő garan . 
A fenti nyilatkozatból most ciákat követeltek a ztársasás 

már világos, hogy a BSonametan melyet ez azonban magára 
belátlja, hogy A Polgármesteri hi- nézve kellemetlennek érzett. 
vataltól balra és jobbra megtar: Dr. Han Tibor. 

x.. 

Leálit a népkonyha müködése 
Tárgumuresen 

(TAREUMURES.) E hó 20-án, az, hogy a beigért, eljegyzőkön 
fedezet hiányában leállitják vezett eltanátokofoti közmun. k . a elye 
Targumuresen is a népkonyha káknak semmi nyoma sem mu- szonyok ilyenkor a családi ha- 
müködését, amit hetekkel meg- tatkozik szen yáropon, ez már gyományokhoz hiven rendszerint 
előzött a családos munkások ter- eelő i l kell ienni ön- felvettélk a zsidó bitet. Fáris most 
mészetbeni segélyezése. Hogy az kényie lentl a g ezek tete- kiváncsian várja: vajjon eleget 
amugyis megalázó segélyezést jébe: mi lesz Tar umures 10 tesz-e ennek a régi szokásnak el 
beszünteti a város, bajnak sem- ezernyi éhezőjével, a se segit- asszony is? 
miesetre nem mondható, ellenben ség, se közmunka sehol 1.. 

Rettegésben éé I ö 021 
MAGY AR sziNnáz öso a Vaslui- és buzáumegyei lakosság Szombat este 9 órakor: Hóstáti lakoda é 

a katasztrófális földomlások miatt etkép dalokkal, táncokki és zenével a a földészek esküvőjéről l 
(BUCURESTI.) Több izben bel Vasluimegyében lévő Albesti Összeállitotta és bevezeti Vásárhelyi 11 

számoltunk már arról, hogy Vas- községben ma reggel nagy robajj B, mutalják hóstáti eányok 
lui- és Buzanmegyében földcsu- jal minfegy 300 méter jálesség és legények. Közremüködik a 150 
szamlások és hegyeltolódások bhen föl desusza A Egu földészdalárda és cigányzene 
voltak, amelyek most sem szün- öt eplét ar heet Ear. Eeredeti Semutató) 
tek meg és az érintett e közöttük a közsé ie épüle-, e ap délután 6 órakor: Hóstáti la 
lakosságát állandó rettegésben tét is. A csuszamlás helyéi ) 
tartják. Ma hajna! ban nábesl caras viz batkant elő, kmely l ásedse Hóstáti lz 
közés mellett lévő 800 méter szé rendkinül mély. Valószinün 

hegy ujabb négy mélerzel to- tertják hogy pulkán nikus 1 ek kodalom. ngé 

gb tolódott. A nép. amelynek jelenségről pan szó. A helyszi soraiban sz a tünem * goságrál E én kil] ÉPITŐMUNKÁS orTHoN 
nikot keltett, menekül Aen 2 ril a mieméyi Móze0 MUSORA: 

elsodort . éia 7 agi Emil 
a főszerepben 

Eáró Rothschiló Henri házassá- s t sa 
dot köt egy hires szinésznővel a 4 

szerepben Georg OBrien H. 4 
(FARIS,) Végre yszenzá-] ték már az esküvő pepját is. élet dala. Grándiiózus énekes fili 

ció, amely ninc tápcsolailban A vőlegény elmult 60 é A sláger a szerelemről. Főszerepbel ( - 
a Siapisky-üggyel.. Az egyik menyasszony kél fia közül Aferis Granovskv. Helyároik: 10 4 ő 

báró Rolschild és Makthe ! tegniet egyik * a másik 24 esztenden 12 le LE 
ijegyesek Az eljegyzési, a pa- fEzek mier asszony első há- Héttőn, kedden. 5 és ?7 órakor dupe AM 
risi plelyka szerint, igeb h2 ae származaak) Nohba műsée: I. áz álarcos lobas. C"" Az els Elut, Piala Unirii 7. szám. 

viszony slézte meg igy kituüz- Mart e Regnier igy már maga boy áráma. Az élat daló. 
t e - . ..... ei a 

ggásos 21 ELei kenyérrel és sava- 12 Lei, nem KEREKES ö E 1 
ebéd nyusággal - Vacsora M kicsi poretió etr műissbete sarkár 



Hosvét jegyében: 
a 

(CLUJ.) Furcsa dolog, de ná- 
lunk ilyesmi is megtörténhetik: 

dlvárosi uccában vizvezeték 
möveket fektetett le. Megkérdez- 
( természetesen a lakókat is: 
fajtiák-e a oiz bevezetését? 
jmennyiben óhajtják: "tisztelet- 
jel kérjük a költségekhez hozzá- 
járulni. 

Nós, ki gondolja: kellett vala- 
knek csőhálózat a külvárosban, 
bol a nyomor orgiát ül? 
Senkinek. Nem akadt egyetlen 

emberfia sem, aki rohant a oiz- 
műhöz: „Kérem hajlandó pa- 
gyok a költségekhez hozzájárul 
m. A vizmü azonban a lakók ré- 
géről mutatkozó hallgatást - 
heleegyezésnek vette s a lakók, 
lletőleg a háztulajdonosok nagy 
taudiumára megkezdték a cső- 

(CLUJ.) Egy szennyes, ócska 
üzetben lapozgatunk. 

yitó' asszony pácienseinek név- 
ra van benne felsorolva. Öt he- 
yen is találkozunk ezzel a név- 
el: Ratiu loan. Nem kell külőö- 
ösebben ismertetnünk, hogy ki- 
soda ez az ember. Oldalas cik- 
ekben számoltak be a lapok ar- 

: ól a borzalmas gyermekgyilkos- 
ágról, amelyet Ratiu nyilván 
rültségében, elkövetett. Miléle 
apcsolatok füzték a bestiává 

ülött embert a „szellemlátó" as 
monyhoz, azt majd az illetékes 
alóságok vannak hivatva kide- 

eiteni. De kicsoda ez az asszony, 
iki a szellemekkel cimborál s a 
ölük kapott delejes vizzel gyó- 
it,.. . 
Az elmult hetekben bemutat- 
uk az olvasónknak Demeter Jó- 
mefnét. Akkor még mi is azt hít- 
tik, hogy félbolond. Beszélt a 
mellemekről, amit álmában, éb- 
en, zárt ajtók mögött és a sza- 
hd ég alatt látott. Azt mondta, 
a akarja, előtte megjelenik a 
küzanya, a holtak lelkei. Az em- 
lwi lelkek állati alakokká oál- 
bmak. A megpörösödött, meg- 
érgult rossz lelkek lehullnak az 
igről, mint a csillagok. Szerinte 
téha disznó-alakot is ölt az em- 
Wi lélek. 
- A fejemben - mondotta ak- 
", - sokszor érzem a szelle- 

ANYA 
az első cikk megjelent. Megir- 
u 
ey év előtti adóáryerés hatása 
Htt, megtébolyodott. De más- 
1ap, harmadnap - és az első 
ikk megjelenése után - Deme- 
mé meg akarta gyógyitani a be 

A vizmü igazgatósága néhány 

A „szel- 
mlátó' és „delejes vizzel gyóő- 

,hogy ez az asszony, talán az 

pek lefektetését, Be is fejezték 
És azután: jött a vizmü inkasz- 
szánsa, hozta a vizmü irását: 

mint a csőlefektetési munkála. 
tok költségeinek első részletél 
kiegyenliteni, tekintettel arra, 
hogy kötelezettséget oállalt a től 
köliségek hozzájárulásához." 

Azóta minden hónapban meg- 
jelenik az inkasszáns, minden 
hónapban kéri az esedékes részle- 
tet, amit természetesen nem kap- 
hat meg, mert sem a lakók, sem 
a háztulajdonosok nem adták be- 
leegyezésüket a munkálatokhoz. 
Hogy is adhatták volna, amikor 
a külváros derék lakói bizony 
szükösen élnek egyik napról a 
másikra. Meg azután nagy luxus 
is volna csupán azért fizetni, 

„Kérjük az alanti összeget, 

A vizmü erőszakkal akarja Ki- 
locsolni a háztulajdonosoktól 
a jogtalan Követeléseit 

hogy lefektették az uccákban a 
csőpvet, amelyből még nem is fo- 
lyik viz, mert arról megfeledke- 
zett a vizmü igen tisztelt igazga- 
tósága, hogy az ucca egyik, vagy 
másik végében vezetéket állitson 
fel. Ilyenformán a külváros 
zsákbamacskát kapott a vizmü- 

A lakók szilárdan kitartanak 
elhatározásuk mellett: nem fizet- 
nek. A vizmü csökönyösen ra- 
gaszkodik a követeléséhez, mert 
kell az igazgatói fizetésekre... A 
háztulajdonosok telkeit felek- 
könyvileg bekebelezteti a vizmű, 
hogy igy biztositsa követeléseit. 
A háztulajdonosok perelni fog- 

nak a jogtalan követelés miatt. 
Nagy összecsapás lesz a háztu 

lajdonosok és a vizmü között. 
Meglátjuk: ki fog győzni? 

mondhat, mert a szellemek ráz- 

cluji nagyklinikán egy segédor- 

mondott „sziobajomat", Delejes 
vizet hozott nekem. Közben leve- 
let irt, amit állitólag a Szentséges 
Anya sugalmazott neki. Ebben a 
levélben az állott, hogy hirdessük 
őt a lapban ingyen, közöljük le a 
fényképét, mint nagyszerü cso- 
dadoktornak. 
A reklámcikk természetesen 

nem látott napvilágot, de kurió- 
zumképpen egyik barátommal 
meglátogattam a léleklátó asz- 
szonyt. aki rövid beszélgetés után 
jól betanult rigmusokban jöven- 
dőt halandzsált. Amikor odaér. 
tünk, hogy valami kézzelfogha! 
tót kérdezzünk a jósnőtől, akkor 
kijelentette, hogy többet nem 

zák... 
MIÓTA KÉSZÜL A DELE.- 
JES VIZ? 

Ezután mégegyszer megláto- 
gattuk Demeternét Maramures- 
ucca 59. szám alatti lakásán. Lá- 
togatásunkkor az asszony hosszu 
lélekmagyarázó prédikációba kez 
dett. Az inkarnációs törvényeket 
és 2 lelkek vándorlását beszél- 
te el. 
- Mióta foglalkozik betegek 

kezelésével? - tettem fel a kér- 
dést. 

ORVOS, AKI DELEJES VI- 
ZET RENDEL 

- Már ezerkilencszáztizenhá- 
rom óta. Akkor kerültem össze a 

pos urral. akipel együtt meg is 
próbáltuk a delejes viz gyártását. 
Sikerült. Nagyon jó hatása volt. 
De sajnos, el kellett válnunk. En. 
gem három év mulva kitettek. 
jobban mondva én hagytam oflt 
őket, mert meguntam. Ők sem 
szerettek engem. mert látták, 
hogy nagyon sokat tudok és pe- 
szélyeztettem a karrierjüket. A' 

tlenlezzük Demeter Józsefnét a szellemlátó" 
és ,delejes" vizzel nyágyitó javasasszanyt 
Hogyan került a gyermekgyilkos Ratiu loan nev 
Demeterné jegyzőkönyvébe ? 

doktor urral, hogy mi történt az- 
után, nem tudom. Elég az, hogy 
ezelőtt két évvel a drága bará- 
tom felkereseitt engem és azt 
mondta, jó lenne, ha ujból össze- 
köttetésbe kerülnénk. Azóla 
együtt vagyunk. Mindennap el- 
járok hozzá. Ő tanit engem. És 
én delejes pizet pviszek hozzá. A 
betegeket is gyógyitom közben. 

Hány betege van? 
- Elég sok. Most például egy 

őrültet kezelek két napja, aki 
valósággal dühöngött. Már tisz- 
tán lát, megismer és japul. 
- Ezenkivül van még nagyon 

sok betegem. 
- Na és bhogy fizetnek azok? 
- Elég jól. Meg vagyok elé. 

gedve pelük. 
- Szóval miből él? 
- Boltozok. A betegek egy po- 

hár delejes vizzel meggyógyul- 
nak, adnak is érte valamit, leg- 
több esetben husz lejt. 

NAGY TERVEK A LÁTHA- 
TAÁRON 
-Hallottam - mondom, - 

hogy ki akarják bérelni a Csillag 
szanotóriumot az orvos urral, Mi 
igaz ebből? 
- Egyelőre még semmi sem 

biztos. Csak keresünk valahol 
egy alkalmas terepet. Aztán ott 
én leszek a főszakácsnéj a doktor 
ur pedig és más urak a pezető or- 
posok. 
- Hogy is hivják az orvost? 
- Nem árulhatom el, mert a 
doktor ur egy régi lélek. Nem 
akarja, hogy kitudódjon a neve, 
mert baj származhatik ebből. 
- Rendben van. Akkor ho- 

gyan készül a delejes viz? 
- Tiszta vizet öntök egy po- 

hárba. Leteszem az asztalra és 
elmegyek. Akkor odajönnek a 
szellemek és megdelejezik, 

. ldőközben Demeternét faggat- 
juk a szellemekről és társairól, 
akik között egy Atkári nevü lé- 
lekvezető és még kettő-három sze 
repel. Közben előzetes megbeszé- 
lés alapján megérkezik két detek 
tiv. Demeterné előttük is bemu- 
tatja, hogyan kell egy üres po- 
háron keresztül meglátni a hol- 
fak, lelkeit. a / 

ásnap pedig s központi rend- 
őrségen beszél a beinkasszált pén 
zekről és előhivja Szent István 
lelkét. Senki sem látja, csak ő 
Az elkobzott betegeket nyilván- 

tartó könyve ott fekszik az aszta. 
on a rendőri jegyzőkönyv mel- 
lett. Benne pan husz betegnek a 
nepve, akiket éptizedes betegségek- 
ből „gyógyitott" ki. És az adó- 
sok nevei között, még abból az 
időből, amikor ennek az asz- 
szonynak sátra volt, öt helyen 
ott szerepel Ratiu János nepe is, 
aki az elmult napokban, mert 
gyermeke lelkét disznónak látta, 
szörnyü módon kioltott egy ár- 
tatlan életet. , 

(p. i.) 

HIVATALI VISSZAÉLÉSSEL 
ÉS KATONAI HOLMIK EL- 
ADÁSÁVAL VADOLNAK EGY 

TÖRZSŐRMESTERT 
(CLUJ.) Ma délelőtt Bochos 

Vasile 83-as gyalogos törzsőrmes- 
ter állott a VI-ik hadtest birósá- 
ga előtt. A vád ellene hivatali 
pisszaélés és katonai holmik jog- 
talanul való elárusitása. Ugyanis 
a vádirat szerint Bochos felesége 
által eladatta altiszti mundérjait. 
Az ügyben 17 tanut idéztek be, 
kiknek a délelőtt folyvamán nem 
sikerült megejteni kihallgatásu- 
kat. A tárgyalást délutánra ha- 
lasztották. 

FIZETIK A NYUGDIJAKAT ÉS 
AZ ADÓBÓNOKKAL MEG MIN 

DIG ÜZÉRKEDNEK 
(CLUJ.) A nyugdijírontról is- 

mét örömhirt mondunk. Ugyanis 
tegnap óta fizelik a márciusi 
nyugdijilletményeket. 
Hogy könnyebben menjen az 

illetmények kiutalása, még a dél 
előtt folyamán is fizették a nyug 
dijasokat. 
Ugyanakkor, mint annyiszor 

megirtuk, az adóbónok körül su- 
lyos bajok vannak. Hónapok óta 
igen sok olyan ember foglalkozik 
az adóbónok vevésével és árusi- 
tásával. Igen jó üzletnek látszik 
a benfentesek szerint. Ideje vol- 
na valamilyen uton rendezni az 
adóbónok kérdését. ! 

FELMENTETTÉK A GYILKOS 
SÁG VÁDJA ALóL ALEXAN- 

DER BELÁT 
,Még 1923-ban a Szolnok-csg 
lédi vasutvonalon gyanus körülk 
mények között megbetegedett és 
rövidesen mérgezési tünetek kö- 
zött meghalt Prolich Gyula ke- 
reskedő. Prolich üzlettársa volt 
Alexander Béla, kivel közösen 
csempészett valutákat és az a 
gyanu merült fel, hogy ő mér- 
gezte meg Prolichot. Álexandor 
közben megszerezte a román ál- 
lampolgárságot és tegnap ponja 
a gyilkosság gyanuja miatt fele- 
lősségre az aradi förvényszék. 
Alexander vallomásában 8b- 

bek közöt elmondotta, hogy Ma- 
gyarországon kémkedésért 10 ép- 
re elitélték és azért volt kényte- 
len Romániába jönni. A törvény: 
szék bizonvitékok hiányában fel 
mentette Alexander Bélát, az 
ügyész azonban felebbezést je- 
lentelt be.



ereskedelmi szak- nlyas helyzei iőit áli egyes k 
esonort az uj konfingentájási rendszen 

hésedelmeskedése miatt 
(BUCURESTI) A kontingen- fentarlása érdekében szüksége, nel a E fali engedélyi 
tálással kapcsolatban eltalátos pan. * zek a belozatali enkedélvi m ő 
kereskedői vélemény szerint csak A kereskedők nagy része ma is Íyek kiadását azonban mind a 
nem teljesen kialakulatlan még a arra az álláspontra helyezkedik, mai nevig eládázlák ha pedig 
helyzet. Mint tudvalevő, a kor- hogy helyes volna, ha megenged- sikerült megkapniok, ugy a kért 
mány eleinte arra az álláspontra nék nekik azt, hogy néten da. mennyi ségnek a t ötve- 

helyezkedett, hogy tekintettel mi vizakorlátozó intézkedés elkerü- nedrészére sem kaptak engedélyt 
nimális devizakészletére, azoni lésépel felvehessék a kapcsolatot A pámnál fekvő Eülfolát áru- 
fog igyekezni, hogy elsősorban az a külfölddel. kért természelesen jelentékeny 
ipar támogassák devizák ellálá- Kéiségtelen ugyanis az, hogy fekbért kell fizetni, ami főként a 
sával. Ennek az lett volna a cél- számos kereskedő kitünő össze- textilkereskedőket érinti sulyo- 
ja, hogy a belföldi ipar számára keöttetésekei lart fenn Angliápal, san, mint ahogy fentebbi soraink 
lehetővé tegye a megfelelő meny Soájccal, Auszíriápal és Olaszor- is leginkább a textüliparra és ke- 
nyiségü nyersanyag behozatalát szággal s ezeknek módjukban reskedelemre vonatkoztathatók. és felvételét, ami viszont elősegi- polna ottani cégektől külföldi kol A vázolt okok folytán tehát a tex tette volna ennek az iparnak a csönöket, illetve hitelkereteket tülkereskedőknek az a helyze- 

azonban meglehetősen mostoha I kell még végül megjegyezni szi szezon megindulása előtt még bánásmódot kivánt biztositani a azt is, hogy a pámnál nagyon nem rendelkeznek a szezon meg- 
kereskedelem részére, melynek sok külf 
meg akarta szüntetni azt a lehe: kereskedők abban a reményben ami ráruknézve igen sulyos kiha 
tőségét, hogy külföldről kész ára hozattak, hogy sikerülni fog ezek tással lehet. 
kat importáljon és ennek céljaira 
devizákat bocsásson a rendelke- ........ 

zésére. Tette volna ezt pedi Tisztában vagyok azzal, hogy halál vár rám azért, hogy ilymó k 1a 
hássa a bolfőldi ipar kedvező - mondja Sándor jugoszláv király merénylője 
helyzetét Románia területént a 
külföldi áruval szemben. (BELGRÁD) Mint emlékeze hogy tisztában van azzal, hogy 

Az elmult napokban állitólag a 1e8 Sándor jugoszláv király zág halál pár rá, elmondolta hogy 4 , Az elmü Ivet módasi 1 rábi látogatása alkalmával a hor Jellahidh-téren várakozott, há- 
kormány ez E m ésével vát függetlenségi mozgalom rom bomba, két revolver és több 
kivánta anna Eel eszoezéen egyik illegális szervezete, az Us- tőr volt nála. Nem volt egyedül, 
hogy a kereskede g Ézzel tasa egy Öreb nevü férfit kül- Begovics nevü társa együtt vártla 
ciáját 1 : szivén el z itteni dött Zágrábba, akinek az volt a vele az uralkodó pár érkezését. 
kapcsolatan lemét an 2 h o megbizatása, hogy meggyilkolia Amikor az uralkodó pár kocsija 
kereke erdtly a észérül a jugoszláp királyi párt. ÁA rend- a Jellachich-szobor elé ért, nwér a 
ugy étszik a olen éz nem őrségnek azonban sikerült Öre: kezében polt a bomba, melyet 
ebben a te ie e zes ál bet ártalmatlanná tenni, még mi éppen dobni akart, azonban meg 
bontakozot ható eyanis előtt megbizatásápak eleget tehe. gondolia magát, mert láita, hogy 
láspont. fák yi tet volna, Oreb tegnap került a az uralkodó pár kocsija közelé- az, hogy az i - ékes ér biróság elé, pele együtt összesen ben aggasíyánok és gyermekek is 
lási pizottságó t e 1 i o8Y 17 opádlott pere kezdődött meg poltak, kiket a bomba megsebez- 
gaadnáki ke Eők gá. tegnap a belgrádi hadbiróságon. hetett polna. Oreb kihallgatása 

szére, viszont mégsem juttatják Oreb, miután kijelentette,I még tart. ; 

ezen engedélyeket a kereskedők m - 
kezeihez. A kereskedő és az im- : 1 . 
portőr ugyszólván teljes bizony- Eimikor muagálrtól nyilnak med 
falanságban él a jövőt illetően. A . 

kereskedelem számos tényszóje a hatóságilag lepecséltelt 
ugy látja a helyzetet, hogy eb- ; 
Ren a pillanatban még a nagyke- szekrények 
reskedelem kerekedett fölül, mi- , 
után a nagykereskedőknek, vala- (TARGUMURES.) Érdekes gáns ruhákat maga Fényes Lász- 
mint a nagyiparosoknak nem üt- ügyben folytat az itteni törvény- ló viselte el. 

közik nagyobb nehézségébe az szék vizsgálatot, F ényes László A bizonyitás kiegészitése szem 
hogy megfelelő mértékben bevi- itteni leégett gyárvezép azzal a bontjából ujabb tanukat idézett 
teli engedélyekhez jussanak. Ez- váddal terhelten állott a birósá meg a biróság, hogy megtudja: 
zel szemben azonban a kisebb előtt, hogy hatóságilag lefoglalt hogyan nyiltak ki ma guktol 
ipari érdekeltségek és a kereske- és lepecsételt szekrényeit feltörte lepecsételt szekrények. 
dők javarésze képtelen ahhoz al és azokból kiemelte a jobb ruha- ekrények 

behozatali koótához jutni, amely nemüeket. A biróság előtt Fé- Egyebekben Fényes Lászlóról 
re egzisztenciájának feltétlen nyes azzal védekezett, hogy a le- sokat és érdekeset hallott a köz- 

pecsételt szekrények maguktól vélemény bizonyos, sokat vita- 
nyiltak ki, viszont akadtak ta- tott bélyeghamisitással kapcso- 

Ha kellemesen akar utazni, válassza az nuk, akik arra tettek esküt, latban, aminek szálai Pestre ivá- 
Auto Modern hogy a szekrényben lefoglalt ele-I nyultak. 

olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 
Menettérti jegy ára Lei: 

további fejlődését. Ugyanakkor igénybe venni. . tük, hogy néhány héttel a tava 

Épitömunkás-mozgóban: 
él me a i 20 Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné, helyárak 8 lei. 
Cluj-Mocin - - - - 120 xOuo vadis? Reghinul-Sásesc-Tárgu-Mures 70 

Vasárnap délután 3 órakor gyermekeknek: Szimpla jegy ára Lei: 

Cluj-Taárgu-Mures - - - - 130 
Elül Reghin- - t Az álarcos lovas 
Cluj-Mociu - - - - - - cs u boy alm. r 
Cluj-Sarmas -- - -- 80 cowW-Doy film. 
Tárgu-Mures-Reghin - - - 40 Vasárnap délután 5, 7, 9 órakor. Hétfőn, kedden 5 és 7 órakor 

dupla miüsor: ! 

Az álarcos lovas, Az élet dala 
cow-boy film. erotikus filmdráma. 

Igazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
tisztviselők részére a Cluj - Tárgu 
Mures menettérti jegy ára 200 L 

lgazgatóság. 

hbad volt és szabadok voltal ,4 

di áru fekszik, amit a inditásához szükeéges árukkal, t 

fézl rcig e 

kél kegem ezész végi 

S mégis ugy telszet 
kem, mintha meg v nek egt ye és bilincselye. Képtelen 1 
tam bármely mozdulatra, 
nem Caspard marguis bén 
tett rá. lestben aeui kény 

em, És visszatérter 

Mikor már épen el akar hagyni a szobát, ahol bélven zott vesem pihent, ellená ) nállh lak, . 

tatlan vágy fogott el, visszanég ak mi 
és még egy pillantást vetni 4 0gy a segyt en bülsutást. 
De ezt a pillantást má 

gedték meg nekem. * 
XVII.. 

- Százados ur,- mondott aspard marduis, - ön abban helyzetben van. hogy bármit k vánhat itt, anélkül, hogy valami megtagadnánk öntől. Főleg e. Nem 
fontos dolog van, amelyről , aZun tént beszélni fogunk. Ön az imén 4g05 a Madeleme asszony dolgáró intrika akart kérdezősködni s horsz uk az nincs szándékomban hogy e ie 
kintetben adós maradjak önnel társasa 
a felelettel. Lehet, hogy ez a vá 7iklas 
lasz talán sokkal hosalb les SzőDet 
mint ön gondolná. De mit sen elbe 
tesz, ismétlem, hogy minden te 41, D2 
kintetben ki akarom elégiteni ki pedig 
váncsiságát. Előre is bocsánalá jao iiiká kérem, ha néhány, talán 
unalmas, de mindenesetre szük raklan 

lehat 
szek, Az 

Itt megszakitotta a beszédél Bueur 
Kinyitotta a burnótos-szelencél nyugd 
megkinálta fiát és unokáját, ma pontu 
ga is szippantott egyet s azutál 
igy folytalta: 
- Uram, - kezdte, - születé 

sem helye nagyon távol van in Ar 
nét, egy kis németországi város Uijegy 
ban. Születtem pedig az üdv szerda 

tott. / 
Most ismét megszakadt a be táblak 

széd: Francois gróf hirtelen fől Nyug 
emelkedett karosszékéből s a kal költ. 
ját szélesen kitárta atyja felé A 
mintegy kérlelve, hogy ne beszél egyik 
jen tovább. És Gaspard mardui jas v 
valóban hallgatott is vagy hároni merte 
percig. A fiára pillantott s gu bvatko 
nyos mosolyra huzódott a szája ciát a 
- Ej, - tört ki aztán legma rásba 

gasabb fisztula hangján, e Nyug 
nye Francois, az ön korában? mi eg 
csoda gyerekség... hát nem g01 
dolja, hogy a százados ur má 
rét óta nem sejt valamit a Tito 
ról, már nagyon rég óta. Most a 
tán nem számit már, mindel 
megtud-e vagy továbbra is ismel 
retlen marad előtte. amivel mé 
nincs egészen tisztában 

(Folytatjuk.) 



Pop Valért Országos 
(ELUJ.) Március 6-án, a „lóes- 

tl' 52. számában „"vakmerőek 
vltunk és egy cikket irtunk az- 
ual a cimmel, hogy: „Csunya já- 
kot üznek npállalkozókednü 
egyének a nyugdijas nyomorral, 
"Röviden: a cikk arról szólt, 

októl vezérel vagy más ind 

gdijasoknak igen pompásan 
gelvezelt tőmegét 

he 7 .. 

ö Mégröpidebben: vállalkozó 

kedvü, vezéri allürökkel fülött 

szeri lemaradt korifeasok inkább a 

mint ön- magdijak érdekében, 
k jetlenül hiveket szeretnének 

hon maguk köré toborozni. 
Legrővidebben: cikkünk Íre- 

nmelikus hatást váltott ki az „érde 
teltek körében. Fel is fortyan- 
ak, trüsszögtek, sőt arra próbál- 
ak minket nagyhangon rávenni, 
logy az Erdélyi Nyugdijas Szö- 
etség köztiszteletben álló elnö- 
téről egy olyan cikket hozzunk 
1, amelynek hangja és intenció- 

ja nélkülözte az izlés legelemibb 
formuláját is. 

Persze, hogy nem tettük. 

an NEKÜNK VOLT IGA- 

tki ZUNK 
lami Nem tettük, mert nekünk volt 

igazank. Tudtuk azt, hogy ez or- 

ságos fontosságua érdek mellett 

intrika, áskálódás és személyi 

sáró bossza huzódik meg, de főleg tud 

azi uk azt, hogy egy kisebb érdek- 

e i társaság nem robbanthatja szét a 

nne Ziklaszilárdan álló Nyugdijas 
Szövetséget. Részben mert jelen 

e elben 10-20 ember nem csinál 

hat palotaforradalmat, részben 

pedig tudtuk azt, hogy a nyug- 

jatá dijasok tömegét mézesmadzag po 

iiüikával, puffogó írázisokkal, be 
raklamirozott igéte Ekel n 

lehei egységbontásra széditeni. 

Az ővatosságunk bevállt. A 

Bucurestiben tegnap lezajlott 

nyugdijas vezetőségi gyülés áll
ás 

pontunkat mindenben ébae
e 

VIHAR A JÓES 1 

NYUGDIJAS ŐIKKE Kö 

RÜL 

A romániai összes létező nyug 

dijegyesületeknek vezetősége 

szerdán a fővárosban gyülést dar 

foti, A gyülésen Scina nyugdijas 

táblabiró, mint az Országos 

Nyugdijegyesület vezetője elnö- 

költ. 
A felszólalások sorozatában 

egyik cluji egységbontóő nyugdi- 

jas vezető román forditásban is
- 

mertette a „jóestét!"-nek fent hi- 

patkozott cikkét és azt a tenden- 

ciát akarta belemagyarázni az 

irásba, hogy azt Pop Valér, a 

Nyugdijas ézőpetség elnöke in- 

agsz 

URSUS huffet 
P. unirei 19. Telefon 611. 

A róm. kath. püspökség fajborainak 
T egyedüli árusitója. Elsőrangu buffet. 

Frima konyha. Világos és barnasörök 

Ehriich Ernő 

alatt álló egyesület ellen. 

gy bizonyos egyének hiuság 

letve szét akarják robbantani a 

z ünáláság feladása mélhül hallaarál 
Iucurestivel a eluji Nyugdijas Szövetsét 
Viha: a fővárosban a „Jóestét 1" nyugdijas cikke körül 

alelnökké választotta az egyesült szövetség 
teroju formájában sugalmazta la 
punk munkatársának, másrészt 

pedig, hogy a cikk támadást éle- 
zett í . elnök és a pezetlése 

Az igy elhelyezett petárda 
azonban nem explodált, mert mi- 
kor a gyülésen a cikket hivata- 
los forditásban is, tendenciájával 

yütt Pap Valér ny. kormány- 
biztos ismertette, az informátoro- 
kat a töme ekhrrogia 
KözöS FRONTON AZ 
ORSZzÁG NYUGDIJAS 
EGYESÜLETEI 
Pop Valér, a eluji szövetség el- 

nöke lelkes és minden részletében 
kimeritő szavakkal ismertette a 
gyüűlésen az Erdélyi Nyugdijas 
Szövpetség eddigi nagyarányu 
munkásságát és kijelentette, 
hogy a közös cél érdekében haj- 
landó kollaborálni a Bucuresti- 
ben székelő Országos Nyugdij 
Egyesülettel, de viszont csak ab- 
ban a formában, hogy a vezetése 
alatt álló szövetség önállóságát 
semmiesetre sem adija fel. 

UJ TISZTIKART KAP AZ 
ORSZÁGOS SZöÖVETSÉG 

Pop Valér mélyhatást kiváltó 

beszéde után a vezetőség kimon- 
dotta a szövetségek koncentráció- 
ját. , 
Elnöknek: Scina nyugdijas 

táblabirót, alelnököknelk pedig 

Pop Valér ny. kormánybiztost 
(éluj és Homorescu ny. vezér- 

inspectormérnőköt (Iasi) válasz- 
totta meg egyhanguan. 

most már csak egy egészséges for 

dulat következhetik be. Az a pár 
ember, akit nagyhangu igérgeté- 

sekkel elszakitottak az rdélyi 

Nyugdijas Szövetségtől, amely 
hez Cluj és 11 erdélyi vármegye 
lartazik, pissza fog térni a Pap 

Valér vezetése alatt álló egyesü- 
letbe, amelynek 1236 tagja van 

csak itt Clujon és nem hagyja 
magát a jövőben senki egy pár 

akarnok által az orránál fogpa 

pezetni. ditas t á 

A nyugdijas tömegnek egy tá- 

borban van a helye és most, 

hogy Bucurestivel a kollaboráció 
megtörtént, semmi akadálya 

nincs annak, hogy a nyugdijas 

sérelmek tömegét országos akció- 

ban igyekezzenek orvotelnt, 
z. 

(nea akarta mérgezni 
a házi inast egy szakácsnő, hogy 
szeretőjének állást biztositson 

(BERECGSZÁSZ.) 
mat keltett tegnap a városban 
az a hir, h Limmer Béla dr. 
főorvos feleségét és annak inasát 
mérgezésgyanus tünetekkel a 
kórházba szállitották. Az orvosi 
vizsgálat megállapitotta minden 
kétséget kizáróan, hogy valóban 
mérgezés történt. Kihallgatták 
ugyanis Limmerné szakácsnőjét: 
api Rózát, aki elmondotta, 

hogy szeretőjét szerette polna el- 

Nagy izgal- 

-
 

(CLUJ.) Sulyos sérelme a ház- 
tulajdonosokra a bélyegtör- 
vénynek az a rendelkezése, 
amely a lakbérleti szerződések il- 
letékezésénél lehetőpé teszi, hogy 
a pénzügyi hatóságok a háztu. 
lajdonos jövedelmét nem képező 
mellékdijakat is megadóztassák, 
illetve bélyegilleték alá vonják. 
A háztulajdonosok országos szö- 
vetsége memorandumot terjesz- 
tett be a pénzügyminisztériumba, 
kérvén, hogy az uj bélyegtör- 
vényben kifejezetten állapitsák 
meg, miszerint a mellékdijak 
(forntadó. köztisztasági adó, viz, 

helyezni mint inast Limmerék- 
nél, ezért elhatározta, hogy az 
inast elteszi láb alól, 

Ézért tegnap este az inas va- 
csorájába mérget kevert, ame- 

lyet azonban váratlanul megkós- 
tólt Limmerné is. Így történt 
meg, hogy mind a ketten mérge- 

zési tünetek között megbeteged- 

fek. Kapi Rózát természetesen le- 
tartóztatták. 

El házak mellék öijait is 
megilletékezi az adóhivatal 

csatornadij, villany, központi fü- 
tés, lift, stb.) semmi körülmények 
között sem eshetnek illeték alá, 
miután ezek nem képezik jöve- 
delmét a háztulajdonosnak, ha- 
nem egyrészt kévktadásalnak fe 
dezésére szolgálnak, másrészt köz 
szolgáltatási dijak, illetve köz- 
adók jellegével birnak, a jelenle- 
gi rendszer szerint tehát adóra 
ádót petnek ki. A memorandu- 
mot megküldik az összes képvi- 
selőknek és szenátoroknak 1s, kér 
vén támogatásukal az ügyre néz- 
ve az uj bélyegtörvény parla- 
menti tárgyalásakor. 

Óriási arányu kábitószer csempész- 
szövetkezetet lepleztek le Kairóban 
(LONDON,) A kábitószerüzlet 
soha ugy nem virágzott, mint 
ezekben az időkben. Nemrég 
számoltunk be arról a nagy he- 
roincsempészésről, amelyet Mar- 
seilleben lepleztek le az egyik 

francia jövedéki igazgató autó- 
jának megvizsgálásakor. 
Most az tgviptomi központi 

bóditószer-ellenőrző iroda jelenti, 
hogy Kairóban óriási csempész- 
szövetkezetnek jutottak nyomá- 

ra. Tizenhat személyt tartóztat- 
tak le, köztük néhány magasabb- 
rangu személyiséget és egy tani- 
tőt, egy szabót, több kereskedőt, 
valamint több nőt. Fölfedezték a 
titkos raktárukat is, ahol 6500 ki 
logramm heroint találtak. Olyan 
mennyiség ez, amellyel Egyip- 
tom egész lakosságát két éven át 
bódulatban lehetne tartani. 
És csak az egyik fölfedezett 

raktárban találtak ennyit! De 
mennyi veszedelmes kábitószer 
áll fölhalmozva eladásra készen 
a még föl nem fedezett raktárak- 
ban! Tönkremegy minden, az 
ipar, a kereskedelem, a munká- 
sok munka nélkül ténferegnek, 
nincs lakás, nincs kenyér, nincs 
élet, de él és virágzik a kábitó- 
szerkereskedelem. Soha ugy, 
mint most. Soha annyi nikotin, 
kokain, heroin, ópiumm nem fo- 
gzett mint éppen az utóbbi idő- 
ben. Az emberek menekülni akar 
nak önmaguk elől és keresik a 
kábulatot. Az élet, az ébredés he- 
Iyett sokan választják ezt az 
utat, amely a biztos halálhoz ve- 
zet, ahhoz a halálhoz, amely élve 
temeti el az embereket. 

Társadalmi élel 
(-) Husvét nagyheti áhitatok az uni- 

táriusoknál. Az unitárius templomban 
március 25-én virágvasárnap prédikál 
Ürmössi József püspöki titkár. Nagy- 
pénteken a passió éneklése után imát 
mond Szent-Iványi Sándor lelikész 

Nagyhét többi napjain reggel háromne- 
gyed 8 órakor és délután 3 órakor imá- 
val kapcsolatos áhitat. 

(-) A jövő hétre marad a KKASE 

fisztujitó közgyülésee A KKASE köz- 
gyülése elmarad s csak a jövő héten (f. 
hó 29.én), csütörtökön este 8 órai kez- 

dettel fogják megtartani az Unitárius 

Kollégiumban. 
(-) Az EKE kerékpáros szakosztály 

vasárnap, (f. hó 25-én) reggel 8 órai in- 

dulással, Orosz Endre vezetésével gya- 
log-séta kirándulást rendez. Indulás a 
Mátyás-háztól. 

(-) A „Csárdáskirálynő' operett va- 
sárnap este 8 órai előadásából szerdán 
este tartotta meg az AÁcélhang kitünő 

muükedvelő együttese a jelmezes, diszle- 
tes főpróbát. Valóságos premierbemu- 
tató hangulat volt a nagyszámu megje- 
lent közönség körében, amely megálla- 
pitotta, hogy ezen gyönyörü operettnek 
minden szépsége maradéktalanul jön ki 
vasárnap este a mükedvelők előadásán 
a kath. giámnáziumban. Tökéletes zene- 
kar, kitünő összjáték, ragyogó diszle- 
tek pazar ruhák várják a közönséget. 

TEKE-SPORT 
Minerve-Familia 12 játékos, 77:123. 
- Tekéző naptár. Péntek: Minerva- 
Matador (jum) Kepp-pálya. Corvin- 
Pálma, Kelemen-pálya. Victoria-lris. 

Gárdan-pálya. Hercules-Firtos, Csiz- 

maszi-pálya. Vasárnap: Transilvania- 
(Cluj) csapata Venus (Huedin) játszik 

Hunedin délután 3 órakor. Schuszter- 
pályán Firtos és Tempo játszik délután 

3 órakor, - Egyéni bajnokság Cluj baj 
noka cimért vasárnap reggel 9 órától 

folytatódik, első vasárnap Zegreanu 
tartja eddigi legnagyobb eredményt. A 
Gárdan-pályán folyó versenyeket sok 
tekéző látogatja és bármely időben je. 

lentkezik, sorrendben dobhat. - Köszö- 

netnyilvánitás. Rembény tekézőcsapat 

a szallagokat és szegeket küldő összes 

csapatoknak ezuton mond meleghangua 

köszönetet megtiszteléséért. - Nyári te- 

kézőpályák szép idő beálltával minden- 
hol üzembe lettek helyezve. Különösen 
alkelmas a szép sport üzése a Bükk-er- 
dei kirándulóhelyen. 



eVetezes 
CLUJON egzisztenciával ren.- 

delkező özvegy, 40 éves kereske- 
dő, intelligens, megfelelő koru, 
izraelita, középmagas urinő élet- 
társat s 6 éves ermekének 
anyát keres. Csak teljes cimü le-, 
velek lesznek megválaszolva. 
Jelige: ,50.000" kiadóban. (1385) 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, 

májfoltos, pattanásos, ráncos arc- 
bőrét legujabb módszerrel telje- 
sen rendbehozzák az „UNIVER- 
SO" kozmetikai szalonban. Piata 
Unirii 13. (734) 

6 lap KABINET kép 80 kjtől 
Foto Ágoston REGELE FERDI- 
NAND 40. (1239) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI 

ZET ÓRAKIRAÁLY. PIATA MI. 
HAI VITEAZUL 11. (312) 

3 fogásos ebéd 
lei étlap szerint kenyérrel és 

savanyusággal Vanadász- 
20 surt étteremben, 

vár. - Aiud és sámsoni 
fajborok 

Kálmán István tulajdonos. 

VESZEK, ELADOK butorokat, sezlonokat. BERAKTÁROZÁST 
olcsón vállalok, azokra pénzt fo- 
lyósitok. Rosenberger, Calea Vjc- toriei 25., butorraktár. (965) 
ELUTAZÁS miatt eladó kertes 

házas telek. Str. Amurg 10. (1360) 
SZÉP diófahálók olcsón eladók. 

Márk asztalos, Str. Fántanelei 30. 
(1060) 

ELADÓ sürgősen uj téglaház, 
adómentes, szoba, konybha, speiz, 
Pinee, gyümölcsöskert. Calea Fe- 
eacului 66. 
SZÉP helyen fekvő parcellák a 

Feleacului vámnál eladók, Érte- 
kezni lehet Str. Fericirei 17. sz., 2ik ajtó. (1345) 
ELADÓ BOLTBERENDEZÉS, 

puldok, asztalok, nagy FŐZÖKE.- 
MENCE, Str. Fericirei 17. szám. 

6000 DARAB körülbelül 600 
négyszögméter területre való 
HASZNÁLT „ETERNIT" FEDÉL 
PALA HOZZÁVALÓ IDOMDA. 
RABOKKAL, kifogástalan álla- 
polban sürgősen eladó. Értekezni: 
Unió" Szállitási Vállalatnál, P. 
Ünii és luliu Maniu sarok. (1347 
ELADÓ uj ház szoba, konyha, 

pizce, viz és villannyal. Ára 65 
ezer lej. Str. Remus 15. (1377) 
ELADÓ kerti széna és sarjua. 
Házfelügyelőnél, P. Unirii í2. 

(13781 
NFYÁKRI fajrózsa burgonya első 
osztályu eladó. Szilveszter ven- 
déglő. Motilor 6. (1379), 
TOPOLYA Betétes háló és 

Eonyha berendezés eladó. Strada 
Corches 4. Ugyanott szoba, 

! 

IPRÓHIRDETÉSE 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 

aznapi megjelenésre déli fél 12 

ELADÓ hálók, ebédlők, sezlo- 
nok, Recamir álkalmi áron kap- 
hatók. Calea Victoriei 25., butor- 
raktár. (964) 
ELADÓ ház, 1 szoba, konyha, 

veranda, istálló és fás-szin (BE- 
VEZETÉTI FARAKTÁRRAL,. 
Cim a kiadóban. (478) 
VESZEK használt férfiruhákat 

és butort legmagasabb árban. Str 
F. Dávid 13, üzletben. Hivásra 
házhoz megvek. (838) 

Készpénzikap azonnalr 
Használt férfi öltönyök, külön nadrá- gok, felöltők és trenschoattakért. A leg- 
olcsóbb árban vehet nálam nagyon 
szép öltönyöket, felöltőket, trenschoat- 
takat és mindenféle férfi ruházkodási cik- 
keket használt, de a legjobb állapotban 
ARCO" Str. N. Iorga 1i1. 

hinta stb.) eladó. Regele Ferdi 
nand Z4. (1364) 
ELADÓK modern lámpaer. 

nyő, asztalok, butorok és üzletbe- 
rendezés, P. Ünirii 9., I. emelet. 

(1367) 
JÓKARBAN levő modern gyer 

mek sportkocsit keresek. Strada 
Filipescu 7. Rosenberg. (1370) 
ALBINA bankkönyvet keresek 

7000 lejig. Memorandului 12., fa- 
üzlet. (1374) 
VESZEK tépetlen libatollat és 

fehér rucatollat. Str. Márásesti 
46,, 1. ajtó. Hivásra házhoz me- 
gyek. (1582) 
ALIG használt férfi öltönyök 

eladók. Érdeklődni délután 23 
óra között, Str. Saguna 20., II. 3. 
alatt. (1390) 

SZOBA, konyha, 7 darab mar- 
hának kőistálló külön telken 
belváros közelében kiadó. Cim a 
kiadóban. (1333) 
BORPINCÉNEK, mühelyne, 

.. 

rinhelyiség a P. Mihai Viteazul 
mellett azonnal kiadó. Cim a ki- 

(1288) 
KIADÓ május i-re szép buto- 

rozatlan szoba. Str. Cápitan Ignat 
11. sz. (1353) 

KIADÓ két szoba, konyha má- 
jusra. P. Mihai Viteazul 309. sz. 

(1368) 

.......................... 

LAKÁST KERES 
BUTOROZOTT SZOBÁT, KI- 

SEBBET OLCSÓT keresek csakis 
KÖZVETLEN BELVÁROSBAN, 
vagy közelében. Cimeket „Ponto- 

kezelési költsége 5 lej. 
óráig lehet feladni a kiadóhivatalban. 

KÜLFÖLDRE UTAZÁS miatt ALLÁST KAP NAT olcsón eladó ötlakásos szép nagy öz 1 ház. Adósság rajta konverzió alá NALLÓAN 4dolgozó masamó- esik Cim a kiadóban. (o3zl dot és ügyes kézileányt felveszek. KERTI berendezés (filegória Bernath kalapszalon. (1362) 

raktárnak száraz, világos szute- 

adóban. (813) 
ÜZLETHELYISÉG KIADÓ 

AZONNALRA. Str. N. Jorga 5 

Ssavanként 1 laj 
vastegaltb Beve 
edve ? én) 

Apróhirdetéseket 

KERESEK a P. Unirii közelé- 
ben egy szoba, konyha és speizt. 
Cimeket P. Unirii 20., ujsá s 

VOLT FURDŐGONDNOK 
román, magyar, német és francia 
nyelvismeretekkel megfelelő ál- 
lást keres. Nagyobb villák admi- 
nisztrálását is vállalom. „Föedő- 
ondnok" jeligére. (1375) 
öVőNő szerény igényekkel 

gyermek mellé állást keres. Csak 
románul beszélek" jeligére. (1375) 

JÓL főző mindenes szakácsnőt 
keresek elsejére. Jelentkezni 6- 
7 között. Regele Ferdinand 34. 
I ts. (1376) 
KISZOLGALÓNŐT keresek fél 

napra. Kaucióval előnyben. Sir. 
Memorandului 12. Kenyérüzlet, 

; (1373) 
CINKOGRAFUS tanuló és ki- 

futófiu fizetéssel felvétetik. 
zian' cinkografus. P. Mihai Vi- 
teazul 37. (1392) 
EGY ügyes fiu szobafestő- és 

mázoló-tanulónak felvétetik. 
Gratz, Str. Filipescu 15. Str. Me- 
morandului 20. (1177) 

x 

CLUJ legforgalmasabb 

. 

helyén 

való berendezéssel rendelkezem, 
keresek 50 ezer lejjel e szakmá- 
ban jártas társat. ,502" jeligére. 

Uj vezetés 
fogásos ebéd 

étlap szerint 
PolgáriÉtteremben 
Str. lorga 2. Kitünő albaiutia fajborok 

kihordásra már 10 Leiért. 
Reggelig nyifval! 

u 

FIGYELEMI Borotválás 8 lej, 
hajvágás 10-15, borotválás-haj- 
vágás 20, Razolozás 10 lej. Főpos- 
ta hátamögötti 1 
Vidéki autóbuszok megállóhe- 
Iyén. 
FEHÉR Leghorn keltető tojá- 

sok, napos csibe és egyéb baromfi 
tenyésztési felszerelések, bérkel- 
tetés. Cluj, Str. Donai 192. (1388) 

(-) AZ EKE kerékpáros szakosztá. 
lya felhivja tagjainak figyelmét, hogy 
rendes üléseit 
szerdán este fél 8 órai kezdettel rend- 
szeresiti. Kérjük tagjainkat, hogy kő- 
vetkező ülésünkön, (f. hó 28-án) az évi 
program (kirándulások, versenyek, ün- 
nepélyek) megtárgyalása végett minél 

7OT7 MECCSET Dr. 

kérte fel a magyar-bolgár meccs 

üzlethelyiség és csemegeüzletnek 

sPoRT 
Hivatalos rész 

A BIRÓBIZOTTSÁG KÖZLEMEN 
A március 25-iki mérlk vetkező birók küldetnek ki. 
Nagypálya. Délelőtt 8 órakor. -Haggibbor ifj, bíró Guga Tiberi, k tárbirák: Cherechas Cornal és Gyu 

TE, 

MSC Iaegit bor I. kerületi bajnoki. Biró. Muresag 
Anton, határbirák: Catona Virgil 4 
Pop Octavian. 
Délután 4 órakor.: Szeged F 

versitatea nemzetközi. Biró. 
Gligor, határbirók: Dárábant 
tin és Huniade Petre. 

Cluj, 1934. március 21-én. 
Gh. Mirion s. k., E. Huniade ;, k 

elnök. titkár. 

A KMSC KERÉKPÁROS SZAK 

szaKI1 
Menyas 

őlad, La 

montlát 

vóőlegér 
eljegy: 

C-Uni. 
Selicean n 

Constan. 

OSZTÁLY március 25-én, vasár IV47 nap reggel kirándulást rendez Hs Uioarára. Utirány: Someseni, 
Apahida, Valasut, lelod, Uioara 
z ut hossza oda s vissza 02 km 

Indulás reggel fél 7 órakor a Vas. 
munkás-Otthonból (Catedrala 
ucca 7.) Vendégeket is szivesen 
lát a vezetőség. Turavezető. Re 
gőczi István. Egyben közöljük, 
hogy április 1-én, husvét első nap 
ján rendezi a KMSC szezonnyitó 
háziversenyét a Clujoradesi 
országuton. Táv: kezdők részér 
20 km, haladóknak 30 km. 6. 
versenyzőknek 50 km. 
ROMAN BIRÓ VEZETI A M 

GYAR-BOLGAR VÁLOG4A. 
Fischer 

Mór, a MLSz pezetőségi tagja feg 
nap telefonbeszélgetést folytatott 
Luchide főtitkárral. A beszélge- 
tés eredménye az lett, hogy i 
scher Mór Xifando román biról 

levezetésére, 
SZEGED FC FUTBALLCS4. 

PATA, amely a magyar ligabaj 

konyha, előszoba kiadó. (1354) 
san fizetek" jeligére kérem a ki- 
adóba. (1107) számosabban megjelenni sziveskedjenek 

llár király szerepel a 
.. 

Gr 
gtan utyytayugtueyta 

uuftuguó 

nokságban sok meglepetési szer- ele k 
zett ellenfeleinek, pasárnap dél de 

(1318) után 4 órakor párosunkban mér áltozó 
kézik az ninesifafen, káni en es 
együttesével. A szegediek kom- 

2 npiett összeállitásban szombaton é 
este érkeznek párosunkba. 4 tapa 
szi szezon első nemzetközi mérkő- = 
zését feszült érdeklődéssel párják Ezen a 
sportkörökben. szertár 
ÖSSZEAÁLLITOTTÁAK A MA-áálato 

GYARORSZAG ELLEN sSZE lr. Ka 
REPLŐő BOLGAÁR VALOGATOT iyógy 
TAT. vasárnap mérkőzik Ma mnd. 

y gyarország válogatott csapata era 
jodrászüzletben. Szoában a bolgác válogatot al a Motilo 

(1380) világbajnokságért. A nagyfontos- 
; ságu mérkőzésre a bolgárok most Moszk 

állitották össze csapatukat: Szla zerin 
voff. Nikoloff, Misztáloff, Kova- épül . 
cseff, Gabrovszki, Evremoli éta. E 
Sztambulieff. Augeloff, Bajkau ak.1 
seff, Lozanoff, Pancseff. Egves 
SPANYOLÓRSZÁG-POFTU: megkezdte és minden GALIA 2:1 (2:1). Világbajnoki öbbi 

selejtező, amelyet Lisszabonban rosz 
tartottak meg. Az első meccset i ampe 
a spanyolok nyerték meg )9: hnem s 
(3:0) arányban. A spanyolok a hogy 
pilágbajnokság 16-os döntő me- kaiak zőnyébe kerültek. mk 1 

............ ól M 
si a truppjával együtt.Szenzációs atrakciós e 

amerikai számok. Különleges női török templ 
táncok. - Magyar Szinházzal szemben. szüks 

ó ezés 



; évfolyam
 

szerkesztő és laptulajdonos: delős 

sztőség és kiadóhivatal: Regele 
kurke Ferátsana vé, balra 

Tre 

Március. 24. Szombat. Róm 
aptár kath. Gabor főangyal. Prot 
ubniel Erzengel. Gor. kath. Prea Cuvios. 

mane Izr 8. Nissan. 

szakITAS 
Menyasszony: Nem akarok tudni sem 

ka, Laci.. többé nem fogsz engem 
isontlátni. 

Váőlegény: És a brilllánsgyürüt, amit 
ueljegyzésünkre vettem neked...? 

uenyasszony: Azi sem fogod viszont 

negrendeléseire? 

um a jóbarátnőimnek ... 

JóvéLEMéNY 
Kedves ember ez a Kiss daktor, 

Mallottam, amikor tegnap azt mondta 
mked, hogy engem igen sokra becsül. 
- Igen, lcukám, éppen az életkorod- 
beszélgettünk... 
MéRTÉK , 
Kiss: Hány liter bort iszol naponta? 

Nagy: Tudod, van egy nagyszerü 
44 mnértékjelzőm: Minden liter ufán ezt 

74 mnondom hangosan: „Nincsen olyan szép 

spszó, mint a szászsebesi szépenszóló 

nép sipszó". Amikor már ezt nem fu- 

tot! dom kimondani, abbahagyom az ivást.. 

de- . 

e r4LALoS KéRDÉS ; 
rót Nagybácsi: Ádikám, találd ki: szür- 

ces eszőrü, nagyfülüű s a hátára ülhetsz? 
4dika: Tudom már: a nagybácsi!... 

A- - 

faőjárásjelentés. A budapesti 
7 él. meteorológiai intézet jelentése sze 

int déli, illetve délnyugati szél. 

mnó áltozó felhőzet, a nyugati része- 
men eső várható. A hőmérséklet 
fon kevéssé változik, inkább emelke- 
pa dő tendenciát mutat. 

kő- - Inspekciós győgyszertárak. 

ják Ezen a héten a köretkező győgy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 

A- sálatot: Unicorn gyógyszertár 
E ár. Kohn (Piata Uniri), Somlea 
xT yógytár (Calea Regele Ferdi- 
fa nand), dr. Cseresznyés (Cal. Ge- 
ta nmeral Foch), dr. Nagy Árpád Cal. 
la Motilorrl. ; 

- Ui kathalikus templom épül 

la Moszkvában. Moszkvai jelentés 

zerint uj katholikus templom 
ft épül ott - az első forradalom 

uóta. Ez a templom egyik ára an- 
nak, hogy a szovjetkormányt az 

yeyesült Államok elismerte. Az 
E erről szóló szerződés ugyanis a 

döbbi között kimondja, hogy az 

roszországban élő amerikai ál- 
ampolgárok vallásgyakorlatát 

hem szabad megneheziteni. Mint 

e- hogy a Moszkvában élő ameri- 
kajak tulnyomórészt katholiku- 

Brown páter, aki Ameriká- 
ből Moszkvába érkezett, érvénye 
ii a szerződésnek azt a pontját 

és kiválasztotta a telket, ahol a 
lemplom felépül. Meg van már a 

szükséges pénzösszeg is. Az épit- 

kezést rövidesen megkezdik. 

(NEWYORK) A kecsivezetők 
szírájkja tegnap véres összetüzés- 
re vezetett Newvorkban. A szíráj 
koló kocsipezetők megtámadlák a 
szírájktörőket és többei sulyosan 

(BUCEURESTI.) Az ipar és ke- 
reskedelemügyi miniszter távirat- 

ban utasitotta ma délelőtt az ösz. 
szes prefektusokat és primárokat, 
hogy vegyenek fel jegyzőkönyvel 

nindazokról a kereskedőkről, 

vagy bármilyen porcellan, bőr, 
ém iszrárgyat felelősség 
mellett összeragasz 

- Gyujtogatót fogtak VI 
Tegnap délelőt a timisoarai 
ügyészégre kisérték Bala 
zlef vintai lakost, aki eddig még 
ismeretlen okból azelőtt nap éj- 
jelén több helyen felgyujtotta 
Calea Vince házát. A tüzet nagy- 
nehezen sikerült eloltani és a 
gyujtogatót azonnal elfogták. 

- Felhivás. Aki szendán délben 

zöld női tavaszi kabátot, - an- 

nál is inkább, mert személye már 
ismeretes - jultassa azt el a str. 

BPata 189. szám aláá 

Royal-Mozgóban 
ma pénteken 
HELISSA LANDI 

LUKÁCS PÁL 
világslágere: „Titokzatos asszony, 

- rTilos a majempecsenye. 

Nagy szomoruság érte a kinai 

inyenceket. Toishanban a ható- 
ságok rendeletet adtak ki, mely- 

nek értelmében ezentul a vendég 
lőkben nem szabad majomhus! 
felszolgálni. A rendelet indoko- 
lása szerint a Kinában annyira 

kedvelt majomhus fogyasztása 
már valósággal kannibalizmus, 

egyes szokásában nagyon hason- 
lit az emberhez. 
Mi alkalmas a háborus mo- 

rál erősitésérez Németországban 

tárgy lesz az egyetemeken. Igy 

tudamányi katedrát állitot- 

tak fel a Kpcsei, a marburgi, a 
heidelbergi, a tübingiai és a kö 
higsbergi egyetemeken, valamint 
a strelitzi, a charlottenburgi és 
stuttgarti technikai főiskolában. 

Tanárok: Schmittheimer őrnagy, 
Haenische tábornok, Becker tá- 
bornok és Mukt tábornok. A ber. 

lini egyelemen Bause tanár a 

hadtudomány professzora, aki 

egyik könyvében ezeket a soro- 
kat irta: A háboru nem bün és 
nem vétek az emberiség ellen. A 

háboru iránti vágy felkeltése a 

nép széles rétegeiben alkalmas 
eszköz a háborus morál erősité- 

sére, 

, 

foglak Vintan. 

az ócskapiacon magához vett egy 

hiszen a majom külsejében és 

ezentul a háboru is kötelező tan- 

uuEGUJAB 
Véres uccai harcokban robbant ki 

a newyorki kocsivezetők sztrájkja 
megvertek. Ezután a sztrájkolók 

a pillamoskocsikra vetetlék mag
u- 

kat és mintegy 30 kocsit darabok- 

ra törtek, majd felgyujtottak. 
. 

Sulyos büntetést kapnak 
a cukordrágitó kereskedők 

akik 24, illetőleg 26 lejnél maga- 

sabb áron árusilják a cukrot. A 

megállapitott árnál drágábban 

árusitó kereskedőket szigoruan 
megbüntetik. 

kiában. A cseh és tót méppártok 

között már régebben folynak fu- 
ziós tárgyalások, amelyek egysé- 
ges katholikus blokk megalakitá- 
sát célozzák. Politikai körök ér- 

tesülése szerint a megállapodás 
elvben létrejött és elhatározták 
az együttmüködést. Politikai kö- 
rökben egyébként sokat foglala 
koznak Benes szerdán tartandó 

külpolitikai expozéjával, amely- 
ben a római tárgyalásokkal fog- 
lalkozik. Hir szerint az expozé- 
ban a csehszlovák külügyminisz- 

tfer nem válaszol éles hangon 
Mussolini rádióbeszédére és csu- 
pán a római pozitiv határozatok- 

kal foglalkozik. 

- A KOLPING legényegylet 
turista szakosztálya március hó 

25-én gyalogos kirándulást rendez 

a Leányvár, Taut és EKE-forrás- 

hoz. Indulás vasárnap reggel fél 8 

órakor az egyesület Sír. Baron L. 
Pop 3. szám alól. Turavezető: Ma- 

gyari István. Vendégeket szivesen 

lát a vezetőség. 

delmében gyilkolt. A timisoarai 

törvényszék tegnap hirdeteti ité- 

letet Aradan Péter recasi községi 
alkalmazott ügyében, aki, mint 
megirtuk, öccse: Aradan Lajos 
védelmében agyonütötte Jost Má 
tyás recasi gazdát A nagyerejü 
Jost részeg állapotban verekedni 
kezdett a nála jóval gyengébb 
Aradan La ossal és Aradan Péter 
egy karóval kétszer fejbevágta a 
hatalmas erejü embert, aki pár 
erc mulva a helyszinen meg- 

Palt A temesvári törvényszék 

felmentette Aradant, mivel a jo 

gos önvédelemről szóló törvény 

kimondja, hogyha közvetlen hoz 

zátartozó forog vesz emben, 
ugyanolyan kötelessége a véde- 

kezés, illelve a meglámadott meg 

segilése, mintha csak sajál sze- 

mélyében támadtlák volna meg. 

NICHIFOR CRAINIC é 

pitó tagja volt a szé 

hFelmentették, mert öccse vé- 

7 

IRÓT HALLGATTÁK KI 
SINAIAI PERBEN 

(BUCURESTI.) sinaiai per 
ma délelőti tárgyalásán elsőnek 
Mota diákvezért ! kia 
hadbiróság. Elmondja, hogy ala- 

géagszer- 
vezetnek. Banea, Cutiga és Cos- 
tache Solomon után Nichifeor 

Crainic ujságirót hallgatta ki a 
biróság, éki elmondotta, hogy 
hogy nem volt tagja a szervezet- 
nek, ellenben jelölést vállalt a 
szervezet jelölőlistáján. 

DE VALERA MEGSZÜNTETI 
AZ IR SZENÁTUST 

(DUBLIN.) Az ir szenátus elve- 
tetle a kéking eltiltásáról szóló 
törvényjavaslatot. A szenátus e 
határozata miatt magára haragi- 
totta De Valera miniszterelnököt, 
aki most elhatározta, hogy felosz- 
latja és megszünteti a szenátust. 

ELTÜNTETIK A NYOMOKAT 
A STAVISKY-PANAMA ISME- 

ÁARIS.) A Stavisky-panamá- 
val kapcsolatosan ujabb szenzá- 
ció pattant ki. Stavisky tudva- 
levőleg Chamonieuxban egy vil- 
lában öngyilkos lettt A parla- 
menti vizsgálóbizottság, amelyet 
a panama kivizsgálására küldtek 
ki, elrendelte, hogy az öngyikos- 
ság szinhelyén ujabb terepszem- 
lét taflsapak bizonyos ténykörül- 
mények felderitése végett. Mára 
kellett volna a terepszemlét meg: 
tartani. Erre azonban már nem 

került sor, annál az egyszerü ok- 
nál fogva, mert eddig még isme- 
retlen egyének tegnap az éjszaka 
folyamán behatoltak a villába és 
ott a szó szoros értelmében poz- 
dorjápvá zuzták a berendezést. 

Nyilván az volt a szándékuk, 
hegy lehetetlenné tegyék a továb- 
bi nyomozást az öngyilkosság 
szinhelvén. 
zemeemezumesesnometon 

ARVERESI HIRDETMÉNY. 

Folyó hó 23-án és 24-én (péntek, 

szombat) délután 4 órától 150 ere- 

deti olajfestmény (Börcsök, Mi- 

kola, Bitay, Jándy, Molnár, Har- 

sa, Gáll Ferenc) lesz darabonként 

elárverezve, Str. Universitatea 1., 

üzlethelviségben. 

GCSAK A ROVAL MOZGO- 

BAN LÁTHATJA „A TEKEZED- 

BEN MÁRIA". Magvar husvéti ün: 

nepek alatt (NEM TÉVESZT- 

HETŐ ÖsszE MÁS MOZGÓBAN 
FUTÓ VALLÁSOS CIMÜ FILM- 

RÁDIÓ 
SZOMBAT, máraius 24. 

Bucuresti. 13: Könnyü zene lemeze- 

ken. 18: Fanca Luca zenmekara. 20.80: 

Lemezek. 21: Rádió zenekar. 

Budapesi. 11: 1. Bel Mátyás. (Szüle- 

tése 250. évfordulója alkalmából.) 2. Tiz 

perc egészségügy. A hályogról. 13.05: 

Benki lsetván és cigányzenekara. 14.30: 

Hanmnglemezek. 17: A Rádióélet meseórá- 

ja. 18: Bartha István szalonzenekara. 

10.15: Mit üzen a rádió? 19.50: Lakatos 

Árpád saxofonozik. 20.20.: Vidám feitö- 

rő. 22: Két vidám egyfelvonásos. 1. Pé- 

ter és Pál Irta: Herczeg Ferenc. 2. Ka- 

rácsonyi vers. Irta: Heltai Jenő. 23.20: 

Közvetités a Patria-kávéházból. 

A 

Hirdessem 

zett. 
Az itélet ellen az ügyész felebbe- a JÓESTÉT"-ben 



Rablógyilkosok nyomozása 
közben egy régebbi gyil- 
kosság tettesei kerültek 
hurokra 
(BUCURESTI,) 

rendőrség az utóbbi időben lázas 
nyomozásba kezdett a sorozatos 
gyilkosságok kideritése végett. A 
gyilkosságok ügyében egy- 
előre nem mutatkozik eredmény, 
de sikerült egy három évvel ez- 
előtti gyilkosságot felderiteni. 
1931 augusztus 31-én egy Dom- 
nesti községbeli gazdag marhake- 
reskedő a fővárosban az egyik 
bankból 120 ezer lejt vett föl. A 
marhakereskedő amint éjjel ha- 
zafelé ment az országuton, ván- 
dorcigányokkal találkozott, akik 
egy szénakazalba vonszolták, 
ahol megölték és kirabolták. A 
tetteseket a fővárosi rendőrség- 
nek most sikerült elfognia. A ci- 
gányok be is ismerték a gyilkos- 
ságot. 

ELLENSZEGÜLT A HADBIRÓ.- 
KAPITÁNY PARANCSAÁNAK A 

VEREKEDŐ ŐRMESTER 

(CLUJ.) Tegnap este az Asto- 
ria előti egy repülő őrmester és 
egy civi ás e összevert 
egy prostituált nőt. Történetesen 
arra járt Calugáru kapitány, had 
birósági ügyész, aki u az őr- 
mestert, mint a civilt felszólitot- 
ta, hogy kövessék a kerületi rend, 
őrségre. A felszólitásnak mindket 
ten ellenszegültek, mire a hadbi- 
rósági ügyész egz rendőr segitsé- 
gével állitotta elő a két férfit a 
rendőrségen, ahol megállapitást 
nyert, hogy az őrmestert Gheor- 
he Juonnak hivják, mig a civilt 

ordajeset Constantin. Az őrmes- 
terrel együtt a somesenii repülő- 
ezrednél mint iparos teljesit szol- 
gálatot. Mindkettőt letartóztatták 
és a hadbiróságnak adák át. 

KI AKARTA SZABADITAI 
LEFOGOTT TOLVAJ BÁTYJAÁT 
A SZABADSÁGOS KATONA 

(CLUJ.) Tegnap délután Butu- 
san Gligor a III. kerületi rendőr- 
ség közrendőre le akarta tartóz- 
tatni Fülöp József Ecaterina Var- 
ga-ucca 5. szám alatt lakó ismert 
zsebmetszőt. Fülöp szembeszállt 
rendőrrel, akit meg is ütött és a 
rendőr csak a legnagyobb nehéz- 
ségek árán tudta a zsebmetszőt 
előállitani. 
Néhány perccel későbben a III. 

kerületi rendőrségre érkezett Fü- 
löp József testvére, Fülöp Gyula, 
aki jelenleg szabadságos katona 
és a 69-es gyalogezred köteléké- 
be tartozik. Fülöp Gyula a lehető 
legválogatottlanabb szavakkal il- 
lette az egész rendőrséget, majd 
pedig kirántotta bajonettjét és le 
akarta szurni Bethlen Dumitru 
közrendőrt. Fülöp Gyulát letar- 
tóztatták és a hadbiróságnak ad- 
ták át, mig bátyja ügyében a 
központi rendőrség folytatja a 
nyomozást. 
............ 

- AZ ALLAMI OSZTALY- 
SORSJÁTÉK mai huzásának 
eredményei: 70 ezer lejt nyert a 
43119 számu sorsjegy, 50 ezer lejt 
115803, 62731, 262635. 20 ezer lejt 

7758, 10400, 14272, 14689, 29792, 
31324, 34256, 72065 számu sorsje- 

IA fővárosi hamisitási 

derült, 
donképpen 

u 
rült 
Izidor 
kel 

be került Vasile 

(CLUJ.) Még tavaly januárban egy Glanz Mór nevü turdai ke- 
reskedő besugta a rendőrségnek, 
hogy egy bélyeghamisitó társaság 
agyarországon készitett román 

bélyegeket akar forgalomba hoz- 
ni. yomozás során azután ki- 

ogy a jeles besugó tulaj- 
elmi szerzője polt 

az egész bélyezhamisitási ügynek. 
anesíon összeköttetésbe ke- 

malhazen Lipót és Vurm 
notórius hamisitókkal, kik 
megállapodott az üzletben. 

lujra visszatérve összeköttetés- 
Dragomirral. Ez 

a Dragomir pénzt adott a hamisi- 
tás anyagi részének fedezésére. 
Hosszas huzavona után végre 

E válottak távolléte miatt 
elhalasztották a bélyeg- 

ügy tárgyalását 
odáig került a sor, hogy most 
már 50 lejes bélyegeket sikerült 
behozniok az országba. Ezeket 
Vurm felesége és fia egy uikos 
fenekü bőröndben csempészték 
be az országba. Hogy mi történt 
a hamisitó társaság között és mi 
nem, azt egyelőre nem lehet tud- 
ni, annyi tény, hogy CGlanz be- 
sugta az egész ügyet. Vurm fele- 
ségének és fiának sikerült vissza- 
menekülni Budapestre. A többie- 
ket őrizetbe vették, de közben 
szabadlábra kerültek. 
Ma kellett volna a biróságnak 

tárgyalni az ominózus ügyet, de 
mert a vádlottak nagyrésze nem 
jelent meg, a tárgya 
18-ára halasztották. 

Kérdések: 
1. Hol duskálhat a jóban 

- 2. Hol főznek a legjobban 
3. Hol nem szakács a Szakács 
4. Hol nem lő le a Puskás 
5. Hol nem gróf, gróf Teleky 
6. S ingyen vándorolhat ki 

dóhivatalába, zárt boritékban. Ö 

A megfejtő neve és lakása: 

Verseny-pályazai ... 
: t nyeremény! 

2 Irja be a helyes megfejtést minden kérdésre és küldje be a JÓESTÉTI7 ki- 
: t nyereményt sorsolunk ki. 1. Egy husvéti sonkát, 2 liter bert. 2. Egy levágott bárán t, 2 liter bort. 3. Négy liter bort. 4. Három liter bort. 5. Két liter bort Az vesz részt a sorsoláson, aki minden kérdésre jó feleletet ad. Sorsolási idő és hely később. 
---------..-..-.. ./ 

Feleletek: : 

(CLUJ.) 

verekedtek. Mikor meghallotta a 

rohant Rusca Adamra, 

ponyápal péresen, 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban 
beszámoltunk a 78 éves Bányai 
István kilakoltatásáról. A Banca 
Agrara igazgatójának a jóvoltá- 
ól a szerencsétlen beteg öregem- 

ber az Isten szabad ege alatt töl- 
tötte az éjszakát feleségestől 
együtt. A szegényes butorok teg- 
nap dél óta a bank udvarán disz- 
lenek. Szinte összeszorul a sziv a 
kilakoltatott szerencsétlen öreg- 
ember láttán, aki az udvaron ösz- 

(BUCURESTI.) A konverzióval 
kapcsolatban még mindig megle- 
hetősen tájékozatlanul áll a kö- 
zönség. Annyiféle verzió és kije- 
lentés kering e tárgyról, hogy va- 
lóban müvészet a feljes kiismeré- 
se. Most már, hogy tisztázódott a 
dolog, a pénzügyi körök aggodal- 
maskodnak a konverzió kivitele 

gyek A huzás március 26-ig tart. körüli esetleges következmények 

zajt, felugrott az asztal mellől és 
kirohant a verekedők közé. Ké- 
sőbb egy kapát szerzett, amellyel 
minden különösebb ok nélkül rá- 

akit usgz 
fejbevágott, hogy az bezuzott ko- 

á eszméletlenül 

szabad ég alatt töltötte az öreg 
Bányai István az éjszakát 

Oknélkül agyonütötte ellenfelét 
- négyévi fegyházra itélték 

Moldovan Lazar 23 
éves Albamegyéből való Bagau 
községi földmüves tavaly októ- 
ber 8-án résztvett a falusi tánc- 
mulatságon, Leitta magát. A le- 
gények pedig az udvaron össze- 

zzzzz zzzzzzzzzzzzzsmzzzzmzzmmemun 

Tem háritják át a bankok a beté- " 
tesekre a konverziós terheket 

felelő ellencsökkentéseket 
hatnak végre. Ez természetesen 

bukott a földre. A gyilkost letar- 
tóztatta a csendőrség, az áldozat 
pedig néhány óra mulba kiszen- 
pedett. A nyomozás, később a 
vizsgálat során megállapitást 
nyert, hogy Moldovan Lázárnak 
semmi oka nem volt arra, hog 
mulatozó társát agyonüssc. 
gyilkos legényt ugy az albame- 
gyei törf ényszék, mint ma a he- 
lyi itélőtábla négy évi fegyház- 
büntetésre, 10 évi politikai jog- 
vesztésre és anyagi kártéritésre 
itélte. 

szeállitott ágyban, fekve hirdeti a 
bank nagy humanizmusát. A je- 
lek szerint még néhány éjsza 
fog eltelni, amig Bányai István 
ujra fedél alá kerül és addig az 
udvaron tölti az éjszakáit, felté- 
ve, ha a bank esetleg az udvarról 
is nem fogja kidobni a beteg em- 
ber ágyát, amely esetben Bányai 
István az uccán kell majd felüsse 
éjjeli szállását. 

miatt. Tudni kell, hogy a konver- 
ziós törvény szerint azok a ban- 
kok, melyeknek kihitelezéseik el- 
sősorban mezőgazdasági termé- 
szetüek, a törbény révén olyan 
lehetőséget kapnak, hogy a kihu- 
telezett összegek állományához 
mérten a betélesek pénzéből meg- 

hajt- 

ást április 

rendkivül károsan érintené , 
tétesek érdekeit. Ugylátszik 
aggodalmaskodó özhangyl, kivánja szolgálni az a nyilan 
zat, amelyet tegnap hat ae 
restii vezető bank, közöttül 
Italo-Romune, Banca Romi. 
cá, Banca Románg stb. együn 
sen adtak ki. Ebben leszöge hogy bármilyen legyen is a 
perziós törpény intézkedése 
semmi körülmények között ,3 
fogják a betétesekre háritan, törvény által nekik nyujtot e nyöket, 
Ebben az ügyben egyébkéni 

pénzügyminisztérium is nyil. 
ozott, hangsulyozva, ogy 

bankoknak eleget kell fenniők ) zonyos kötelezettségeknek 4 ezek az intézkedések nem 
nyulhatnak a betétesek ellen, 
„Argus" szerint a kormány ,1 hető legtökéletsebb konverzió 
törvényt akarja megteremten 
Éppen ezért még négy ujabb sz, 
kasszal megtoldják a javaslato 
Erre való tekintettel azonban ki 
kell kérai mégegyszer a legfőbi 
törvényelőkészitő tanács vélemé 
nyét. A javaslat benyujtása teh 
u ira néhány napi halasztási sze 
ved. 

Megveszett és szörnyü 
kinok között meghalt 
egy fiatalleány 
(MORENI.) A mult év novem 
rében a Prahovamegyei Mjen 

de Sus községben Pasca Anna fi tal leány az udvarukon egy ké 

akart enni, mire a fiatal leán 
kezével nyitotta ki az állat szá. 
ját. A kutya, mint utólag kide 
rült, peszeit polt és megfertőztt 
a leányt is. Néhány nappal ez 
előtt Pasca Anna sulyos fejgör 
csökről panaszkodott, de hozzi. 
tartozói nem vették komolyan. 
Három nappal ezelőtt a leányon 
éjszaka kitört a peszettség. A la 
kásban törni, zuzni kezdett s mi 
kor az anyja le akarta csillapita. 
ni, megharapta a kezét és az or: 
rát. A szerencsétlen leányt a 
szomszédok csak nagy erőfeszités 
utján tudták megkötözni és al 
anyjával együtt beszállitották a 
bucurestii Pasteur-intézetbe. ahol 
két napra rá a szerencsétlen lány 
kiszenvedett. 

. 

NYOLC NAPRA BETILTOT. 
TAK GOGA OCTAVIAN ILAP. 

JAT 
(BUCURESTI.) Az illetékes ha 

tóságok tegnap 8 napra betiltot- 
ták Goga Octavian lapját, a Ta. 
ra Noastrá'-t. A betiltásra állító 
lag az adott okot, Ihogy a „Tara 
Noastra" többszöri figyelmezte 
tés ellenére az igazságnak meg 
nem felelő közléseket adott le a 
sinaiai gyilkosság bünpörével 
kapcsolatosan, 

Prot. Zazra, 
psyhografologus, csak 

rővid ideig fog váro- 
sunkban tartózkodni 
Keresse fe. azonnal, 
mert minden kompli- 
kált ügyében biztos ki 
bontakozáshoz segiti, 
értézes tanácsokat a 
Önnek. Fogad: Piafa 
Mihai Viteazul 7, ajtó 1. 
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